PSI13211 — CIRCUITOS ELETRICOS |
Solucéo da Lista 4: Amplificadores Operacionais, Geradores Vinculados e Analise
Nodal

Amplificadores Operacionais e Geradores Vinculados
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Note que o grafico mostra que o capacitor esta inicialmente descarregado
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2 — A corrente que atravessa o capacitor é i(t) =

Como a corrente e a tensdo estdo na convencéo do gerador
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3 — Como o amp-op é ideal, o terminal negativo corresponde a um terra virtual e a

corrente que passa por R; e R, vale
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Dessa relacdo obtém-se
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4 — Com a chave fechada a corrente que carrega o capacitor é
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5 —a) Como o amp-op é ideal, o valor da tensdo no ponto C pode ser dado por:

Ve=V.=Vv:=0
'E_'Jb . T_'J

. [
T T o5, ¢ Ty

vy
25k

.. . _vg
Logo, 15—1E+1b—5k+

1 v
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Dai, temos:
Vp = —Vge = —50.v3 —10.v,  (na regifo linear)

Para v,=0,10V :
v, = —5 —10. 14

Assim, —10V = v, = 15V implicaem —2V = v, = 0,5V .

22 Lei de Kirchhoff:

v =12 + 3i,
T-"j_ = T-"g + Elx
Lei de Ohm:

T-": = 1ﬂlx

=12 +3i,=15i, =i, =14
w =15Vewv, =10V

Poténcias:
-resistores: 10Q: p =v,.i, = 10W
3Q: p=v{/3=T75W



-geradores independentes:

. i . ! i . 15
11=12+13=E+{ax+4tﬂ1}—>al=?+1+5ﬂ=55A

€g1. p=—12.66 = —792W
€p. p=-—124v, = -T720W

-geradores vinculados:
p=—3i.i; = —3.66 =—198W

P = 5i,.ig = 5(i, +41y) = 305W
p =413 (12 + v,) = 1320W

Total: 10 +75—792 — 720 — 198 + 305 + 1320 = 0W
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Analise Nodal

1 — Por anélise nodal:
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(Ry +RyJ(R3+ Ry)

3 2 -1][e, 10
2 9 3|le, | =10
-1 -3 6||e, 20

Resolvendo o sistema: e;=8,33V
Poténcia fornecida = 10e; = 83,3 W.
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1°LK N61 — 0,133e; - 0,1e, - 0,033e3 - ix = 0
12LK N62 — -0,1e; + 0,175e, - 0,05e3 = 0

Substituindo-se as relagdes acima (e; e es3) nas equacdes da 1% L. K., obtém-se

2 equacBes com 2 incAgnitas: e; e iy, comsolucdo: e; = 24V = vy
iX = '3,2A

e = 25V

Y60 +y10 0 J[e | [(1/10).25- 3i,
[ 0 J/zoMeJ B [(1/20).25+3ig}

Mas iy = /60 (1°L.K. - né0)
O sistema fica:

4/60+310 0 [e] [25
e o] i

e, = 15V
Resolvendo:
e, =40V

Poténcia fornecida pelo gerador de 25 V:

P = 250 = 2% _ go5w
60
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4 — a) A equacdo matricial de analise nodal do circuito é

19116 -0,9091 -05 || e, 0
-0,9091 29091 -1 (|e,| =] O
—0,5 -1 515 || e, 300
b) Para obter a precisdo desejada, € preciso resolver com pelo menos 6 casas
decimais:
e 2,951066

e, | = 12954203 | —» iy = 2,951066 — 2,954203 _ - 0,002852 mA
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e, 5911257




5— a) Porcomparagdo: G; = 5S; G1+G;+2=8 » G, =6-G; =1S
OBE=6 — E =12V

b) EquacGes nodais em fungdo de £:
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